Областная олимпиада. 11 класс. 2001 г.
3. Какие предметы можно рассмотреть на фотографии, сделанной со спутника, если разрешающая способность пленки ( = 0,01 мм? Каким должно быть время экспозиции (, чтобы полностью использовать возможность пленки? Фокусное расстояние объектива фотоаппарата F = 10 см, высота орбиты спутника H = 100 км. Радиус Земли R = 6400 км. Ускорение свободного падения g = 9,8 м/с2. (разрешающая способность пленки – это наименьшее расстояние между двумя различимыми глазами точками).

Так как высота орбиты спутника 
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, то скорость спутника на орбите 
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. За время экспозиции ( спутник пролетел расстояние 
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. Используя формулу линзы 
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, и определение линейного увеличения объектива, найдем смещение (l изображения на пленке, которое не должно превышать ее разрешающей способности ( 
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Минимальный размер предметов, которые можно рассмотреть на фотографии, будет мало отличаться от того, что дает неподвижный фотоаппарат (
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) и определена «размытием» изображения, т. е. 
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